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DLA PARAFII I PARAFIALNYCH ZESPOŁÓW CARITAS 

WIELKANOCNA AKCJA CARITAS „CHLEB MIŁOŚCI”  
Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej zakończyła Wielkanocną Akcję Caritas 
„Chleb Miłości”. Przed świętami Wielkiej Nocy rozprowadziliśmy 90 tys. miniaturowych 
chlebków. Zebrane podczas akcji ofiary (tj. ok. 120 tys. PLN) przeznaczone zostaną na 
działalność Środowiskowej Sekcji Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej na Rzecz 
Dzieci i Młodzieży POMOC. Serdecznie dziękujemy Księżom Proboszczom, 
wolontariuszom Parafialnych Zespołów Caritas oraz wszystkim, którzy zaangażowali 
się w przeprowadzenie akcji. Za każdy gest pomocy składamy „Bóg zapłać”. 
 
 
50 ŚWIETLICA CARITAS 
28 kwietnia br. oficjalnie otwarta została 50 świetlica dla dzieci działająca w ramach 
Środowiskowej Sekcji Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej na Rzecz Dzieci 
i Młodzieży POMOC. Szósta zielonogórska świetlica prowadzona jest we współpracy ze 
Stowarzyszeniem Przyjaciół Dzieci z Zespołem Downa i jest pierwszą integracyjną 
placówką prowadzoną pod patronatem Caritas diecezjalnej. W zajęciach prowadzonych 
w świetlicy uczestniczą dzieci z Zespołem Downa, dziecięcym porażeniem mózgowym 
oraz dzieci zdrowe. Symboliczną wstęgę otwierającą drzwi nowej placówki kolejno 
przecinali: ks. bp. Adam Dyczkowski, Bożena Ronowicz – prezydent Miasta Zielona 
Góra, ks. Marek Kidoń – dyrektor Caritas diecezjalnej i Piotr Szmytkiewicz – prezes 
Stowarzyszenia Przyjaciół Dzieci z Zespołem Downa. 
Nowa świetlica otwarta została w budynku użyczonym Caritas Diecezji przez Miasto 
Zielona Góra przy ul. Bema 32-34 i jest pierwszym z kilku projektów, które będą 
realizowane w tym miejscu. W najbliższych planach ujęte jest utworzenie tu Centrum 
Wolontariatu, Stołówki dla Ubogich oraz gabinetu, w którym udzielane będzie 
specjalistyczne poradnictwo (dyżury pełnić będą psycholog, pedagog, logopeda oraz 
lekarz, którzy bezpłatnie udzielać będą porad dzieciom i ich rodzicom). 
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OGÓLNOPOLSKA PIELGRZYMKA PRACOWNIKÓW I WOLONTARIUSZY CARITAS 
Informujemy, iż tegoroczna Ogólnopolska Pielgrzymka Pracowników 
i Wolontariuszy Caritas odbędzie się w pierwszą sobotę czerwca (5.VI). 
Pielgrzymować będziemy do Zuzeli – miejsca urodzenia Prymasa Tysiąclecia Kard. 
Stefana Wyszyńskiego i Ciechanowca, gdzie wręczone zostaną nagrody „Ubi Caritas”.  
Zapraszamy delegacje wolontariuszy z Parafialnych Zespołów Caritas (po 3 osoby 
posiadające legitymacje członka PZC). Podobnie jak w roku ubiegłym, po otrzymaniu 
wszystkich zgłoszeń poinformujemy dokładnie o miejscu i czasie wyjazdu. Planujemy 
wyjazd autokarów 4.06 z Gorzowa, Zielonej Góry i Głogowa. Wyjazd finansowany jest 
przez Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej i stanowi wyraz podziękowania 
wolontariuszom PZC za dotychczasową współpracę. 
Prosimy jednocześnie o odpowiedzialność w przesyłaniu zgłoszeń, ponieważ w latach 
ubiegłych niektóre osoby wycofywały się w ostatniej chwili, co wiązało się 
z niepotrzebnymi kosztami związanymi z rezerwacją noclegów i posiłków, transportem. 
Zgłoszenia przyjmujemy w biurze Caritas Diecezjalnej. Ostateczny termin zgłoszenia 
mija 28 maja. 
 
 
SPOTKANIE BP. ADAMA DYCZKOWSKIEGO  
ZE STYPENDYSTAMI DIECEZJALNEGO FUNDUSZU STYPENDIALNEGO 
1 czerwca w Zielonej Górze odbędzie się spotkanie bp. Adama Dyczkowskiego ze 
stypendystami Diecezjalnego Funduszu Stypendialnego. Ksiądz Biskup spotka się 
o godz. 15.00 w auli nad Księgarnią św. Antoniego z 60 młodymi ludźmi otrzymującymi 
stypendia diecezjalne.  
Diecezjalny Fundusz Stypendialny został utworzony przez J. E. Ks. Bp. Adama 
Dyczkowskiego jesienią 2003 roku. Środki finansowe na stypendia pochodzą głownie 
ze zbiórki przeprowadzonej przy kościołach naszej diecezji w Dniu Papieskim 
12 października 2003 r. Celem Funduszu jest wspieranie szczególnie zdolnych 
uczniów, których sytuacja nie pozwala na rozwijanie ich uzdolnień. 
Na spotkanie z Księdzem Biskupem zaproszeni są również Księża Proboszczowie 
parafii, z których pochodzą stypendyści. 
W czasie wakacji dla stypendystów zostanie zorganizowany specjalny obóz 
formacyjno-integracyjny. 
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FESTYNY W POCZDAMIE I BERLINIE 
W dniach 20-23 maja w Poczdamie oraz 4-6 czerwca w Berlinie odbędą się festyny, na 
których będzie możliwość rozprowadzania prac wykonanych przez dzieci w świetlicach. 
Dochód przeznaczony będzie na organizację wakacyjnego wypoczynku dzieci ze 
świetlic, które wezmą udział w festynach. Caritas diecezjalna zapewni transport dzieci 
i prac na miejsce festynu.  
Zainteresowane tą propozycją PZC, które prowadzą świetlice środowiskowe, prosimy 
o kontakt z biurem Caritas (odpowiedzialna – p. Anna Dróbka). 
 
 
OSOBY ODPOWIEDZIALNE W PZC ZA PRZYGOTOWANIE WNIOSKÓW 
Duża liczba PZC złożyła w tym roku wnioski o dofinansowanie swojej działalności do 
Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego. Za to zaangażowanie serdecznie dziękujemy. 
Niestety z informacji, jakie otrzymaliśmy z LUW wiele wniosków składanych przez PZC 
było źle przygotowanych, stąd potrzeba zadbania o ich lepszą jakość. 
 
W związku z powyższym Caritas diecezjalna rozpocznie we wrześniu cykle szkoleń 
z zakresu planowania, przygotowywania projektów i pisania wniosków. Potrzeba takich 
szkoleń była również sygnalizowana przez PZC. 
O skuteczności szkoleń decyduje m.in. zaangażowanie i konsekwencja osób biorących 
w nich udział. Dlatego każdy PZC zostaje zobowiązany do wyznaczenia spośród 
swoich członków jednej osoby, która będzie odpowiedzialna za przygotowywanie 
wniosków w PZC. Chcemy w ten sposób uniknąć sytuacji, które zdarzają się w czasie 
naszych szkoleń, że na kolejne etapy szkolenia przyjeżdżają różne osoby lub osoby 
biorące w nich udział nie zajmują się w PZC zagadnieniami poruszanymi na szkoleniu 
(np. na szkolenie dla skarbników PZC przyjeżdżali prezesi, sekretarze czy inne osoby 
z PZC „w zastępstwie” skarbnika). Do zadań wybranej osoby będzie należał udział 
w szkoleniach, ale także kontakt z Caritas diecezjalną w sprawach dotyczących 
wniosków.  
Mamy świadomość, że wolontariusze PZC poświęcają swój wolny czas na działalność 
w Zespole i oprócz niej mają inne obowiązki. Z tego powodu zawsze staramy się tak 
organizować różnego rodzaju spotkania i szkolenia, aby miejsca i terminy, w których się 
odbywają były jak najbardziej dogodne dla wolontariuszy. O ile to możliwe 
organizujemy je w kilku miejscach i terminach. Podobnie będzie w przypadku szkoleń 
nt. przygotowywania wniosków. 
Prosimy o podejście do tej sprawy ze szczególną uwagą, ponieważ kwestia pisania 
wniosków o dotacje jest niezmiernie ważna dla każdego PZC. Nawet, jeśli do tej pory 
dany Zespół nie składał i nie planował składania wniosków, to warto, aby ktoś 
z Zespołu poznał tę tematykę. 
Dane osoby, która będzie odpowiedzialna w PZC za przygotowanie wniosków należy 
przekazać do Caritas diecezjalnej do końca czerwca. Informacje należy przekazywać 
do p. Anny Dróbki telefonicznie, pocztą lub e-mailem (adrobka@caritas.pl) podając imię 
i nazwisko, wiek, dane kontaktowe (adres, telefon, ewentualnie e-mail). 
 
 
 
 
 

 
NAGRODY- STATUETKI „CZŁOWIEK CZŁOWIEKOWI” WRĘCZONE 
18 kwietnia w Teatrze Lubuskim w Zielonej Górze odbyła się uroczystość wręczenia 
nagród – statuetek „CZŁOWIEK CZŁOWIEKOWI”. Nagroda Biskupa Diecezji 
Zielonogórsko-Gorzowskiej dr. Adama Dyczkowskiego przyznawana jest za szczególne 
osiągnięcia na polu działalności dobroczynnej inspirowanej ewangelicznym duchem 
miłości bliźniego. Tegoroczni laureaci wyłonieni zostali przez Kapitułę Nagrody, która 
obradowała 1 kwietnia br. w Diecezjalnym Wyższym Seminarium Duchownym 
w Paradyżu. Przedstawiamy tegorocznych laureatów: 

- Józef Ferkaluk – wolontariusz Stowarzyszenia Pomocy Bliźniemu im. Brata 
Krystyna w Gorzowie Wlkp. 
- Stefan Łyskawa – współzałożyciel koła Towarzystwa Pomocy im. św. Brata 
Alberta w Żarach 
- Ludwika Łyszkowska – prezes Parafialnego Zespołu Caritas w Jeninie 
- Józefa Miadzielec – wolontariusz Domowego Hospicjum im. Św. Pawła 
w Zielonej Górze 
- Ludwina Nowicka – aktorka z Gorzowa Wlkp. 
- Helena Tomczyk – prezes Parafialnego Zespołu Caritas przy parafii  
pw. Św.Franciszka z Asyżu w Zielonej Górze 

Nagroda ustanowiona została w 1999 r. dekretem bp. Adama Dyczkowskiego na 
wniosek organizacji charytatywnych z terenu diecezji zielonogórsko-gorzowskiej: 
Gorzowskiego Stowarzyszenia Pomocy Bliźniemu im. Brata Krystyna i Caritas Diecezji 
Zielonogórsko-Gorzowskiej. Głównym przesłaniem przyznawanej - w tym roku po raz 
szósty - nagrody jest szerzenie ewangelicznej zasady „miłości miłosiernej” poprzez 
nagradzanie ludzi, którzy swoją postawą i działaniem rozpowszechniają i umacniają 
ideę dobroczynności w diecezji.  
W sześciu edycjach nagrody (w latach 1999-2004) wręczono 33 statuetki, nagradzając 
osoby reprezentujące różne formy pracy i pomocy bliźniemu. 
Cieszymy się, że wśród nagrodzonych znajdują się przedstawiciele Parafialnych 
Zespołów Caritas, których działalność została zauważona i doceniona przez Kapitułę 
Nagrody CZŁOWIEK CZŁOWIEKOWI i przez Księdza Biskupa. Nagrodzonym 
serdecznie gratulujemy. 
 
ŚWIĘCENIA DIAKONATU I ŚWIĘCENIA KAPŁAŃSKIE 
16 maja święcenia diakonatu przyjmie 11 kandydatów z Zielonogórsko-Gorzowskiego 
Wyższego Seminarium Duchownego w Gościkowie-Paradyżu, a 22 maja 2004 r. 
w gorzowskiej katedrze 16 diakonów z tego seminarium przyjmie święcenia kapłańskie. 
Wielu z nich współpracowało z Parafialnymi Zespołami Caritas i z Caritas diecezjalną. 
Prosimy, aby pamiętać o nich w modlitwie, prosząc Boga o potrzebne dla nich łaski 
i dar otwartości na bliźnich będących w potrzebie. 
 
MSZE SWIĘTE DLA WOLONTARIUSZY PZC 
Przypominamy, iż każdego 17. dnia miesiąca o godz. 1700 w kaplicy św. Brata Alberta 
w Zielonej Górze odprawiane są Msze św. dla wolontariuszy Parafialnych Zespołów 
Caritas. Zachęcamy PZC działające w innych miejscowościach do podejmowania 
podobnych inicjatyw oraz do zapraszania do wspólnej modlitwy przedstawicieli innych 
organizacji pomocowych. 
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KURSY KWALIFIKACYJNE KIEROWNIKÓW I WYCHOWAWCÓW KOLONIJNYCH 
ORAZ KIEROWNIKÓW WYCIECZEK 
W dniach 4-5 czerwca 2004 w parafii pw. Miłosierdzia Bożego w Zielonej Górze (na 
Osiedlu Pomorskim) przeprowadzone będą kursy kwalifikacyjne kierowników kolonii, 
wychowawców kolonijnych oraz kierowników wycieczek (są to trzy odrębne kursy). 
Koszt każdego kursu - 70 zł. Rozpoczęcie 4 czerwca o godz. 16.00. 
Bliższych informacji udziela oraz zgłoszenia przyjmuje p. Dorota Zimoch z PZC przy 
par. pw. św. Michała Arch. w Nowej Soli, organizatora kursów. Kontakt - tel. świetlicy 
(068) 387 24 06, tel. domowy (068) 387 47 54, e-mail: caritas_michal_ns@wp.pl. 
Zapisy przyjmuje także biuro Caritas diecezjalnej przy ul. Kościelnej 6 w Zielonej Górze. 
 
Kolejne kursy będą organizowane w październiku tak, aby osoby w nich uczestniczące 
oprócz zajęć teoretycznych mogły poznać pracę z dziećmi od strony praktycznej 
w świetlicach środowiskowych dla dzieci. 
 
AKCJA WAKACYJNA – SĄ JESZCZE WOLNE MIEJSCA 
10 maja minął termin składania wniosków o dofinansowanie i współorganizowanie 
turnusów wakacyjnych przygotowywanych przez PZC. Są jednak jeszcze wolne 
miejsca na turnusach, których bezpośrednim organizatorem jest Caritas diecezjalna. 
Miejsca te są przeznaczone dla dzieci z rodzin ubogich. Część kosztów związanych 
z ich wyjazdem pokrywa Caritas diecezjalna, a część Parafialny Zespół Caritas. 
O zasadach dotyczących akcji wakacyjnej organizowanej przez Caritas Diecezji 
Zielonogórsko-Gorzowskiej szczegółowo pisaliśmy w poprzednim numerze biuletynu. 
W razie jakichkolwiek wątpliwości prosimy o kontakt z biurem Caritas diecezjalnej 
(odpowiedzialny – p. Mateusz Szamański). 
 
WAKACYJNE OBOZY JĘZYKÓW OBCYCH I REKOLEKCJE FORMACJI 
APOSTOLSKIEJ – KSM 
Informujemy o możliwości wyjazdu dzieci i młodzieży na wakacyjne obozy języków 
obcych organizowanych przez Katolickie Stowarzyszenie Młodzieży. Obozy językowe 
odbędą się w Zagórzu Śląskim k. Wałbrzycha, niewielkiej górskiej miejscowości nad 
Jeziorem Bystrzyckim, położonej na trenie Rezerwatu Przyrody Gór Sowich. Program 
obozów obejmuje m.in. prelekcje, spotkania w grupach i konwersacje. Terminy: 
28.06-07.07 – kolonia dla dzieci we wczesnym stadium nauki jęz. angielskiego  
  (wiek: 10-14 lat) 
28.06-07.07 - kolonia dla dzieci we wczesnym stadium nauki jęz. niemieckiego  
  (wiek: 10-14 lat) 
07.07-16.07 – obóz jęz. angielskiego dla młodzieży od lat 14 (średnio zaawansowany) 
07.07-16.07 – obóz jęz. niemieckiego dla młodzieży od lat 14 (średnio zaawansowany) 
16.07-25.07 – obóz jęz. angielskiego dla młodzieży od lat 14 (średnio zaawansowany) 
16.07–25.07 – obóz jęz. angielskiego dla młodzieży od lat 14 (zaawansowany ) 

Koszt 680 zł (dla Parafialnych Zespołów Caritas - 570 zł). 
Istnieje także możliwość wzięcia udziału przez dzieci w Rekolekcjach Formacji 
Apostolskiej 1. stopnia organizowanych przez KSM. Turnusy odbędą się w terminach 
28.06-07.07.2004 i 28.07-06.08.2004 w Sławie. Koszt turnusu – 180 zł.  
 
Bliższe informacje i zgłoszenia:  
Biuro KSM ul. Aliny 7, Zielona Góra, tel. (068) 320-72-96  
od poniedziałku do piątku w godz. 8.00-16.00.  

KONTAKT Z PARAFIALNYMI ZESPOŁAMI CARITAS DROGĄ ELEKTRONICZNĄ 
Coraz częściej zauważamy potrzebę szybkiej wymiany informacji pomiędzy Caritas 
diecezjalną a Parafialnymi Zespołami Caritas. Informacji jest coraz więcej i coraz więcej 
jest także PZC.  
Najszybszym sposobem komunikacji jest Internet i przesyłanie wiadomości poprzez  
e-mail. Jest to również jeden z najtańszych środków przekazu informacji. Z tego 
względu korzystają już z niego centrale Caritas diecezjalnych w Polsce i Caritas Polska 
do wzajemnego komunikowania się. 
Chcielibyśmy te formę kontaktu wprowadzać stopniowo w relacjach Caritas diecezjalnej 
z PZC. Z niektórymi PZC i świetlicami już komunikujemy się w ten sposób, ale wciąż 
jest to tylko niewielki procent. 
Prosimy zatem o szukanie w parafiach możliwości pewnego i regularnego dostępu do 
komputera. Dobrze byłoby też wyznaczyć osobę, która będzie w Zespole 
odpowiedzialna za ten rodzaj kontaktu.  
Prosimy także informować nas o już istniejących możliwościach kontaktu drogą 
elektroniczną.  
 
ZASADY WSPÓŁPRACY Z WOLONTARIUSZAMI NA PODSTAWIE PRZEPISÓW 
USTAWY O DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO I WOLONTARIACIE 
Od kilku miesięcy obowiązują nowe przepisy dotyczące współpracy organizacji 
z wolontariuszami. Regulowane one są przez ustawę o działalności pożytku 
publicznego i wolontariacie. W związku z tym konieczne staje się wprowadzenie zmian 
w zasadach współpracy pomiędzy Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej 
a wolontariuszami działającymi w PZC, świetlicach i innych placówkach związanych 
z naszą Caritas. Jedną z najpilniejszych i najważniejszych kwestii będzie zastąpienie 
funkcjonujących do tej pory „Deklaracji członka zwyczajnego PZC” porozumieniami 
o wykonywaniu świadczeń przez wolontariusza zgodnymi z przepisami ustawy. 
Planujemy zatem od czerwca sukcesywne spotkania z wolontariuszami PZC, na 
których wyjaśniać będziemy nowe zasady współpracy. 
 
SPOTKANIA DYREKTORA CARITAS Z PZC 
Informujemy o możliwości spotkań Parafialnych Zespołów Caritas z Dyrektorem Caritas 
diecezjalnej Ks. Markiem Kidoniem. PZC, które chciałyby spotkać się w swojej parafii 
z Księdzem Dyrektorem proszone są o kontakt z biurem Caritas i podanie propozycji 
terminów i tematyki spotkań. Szczegółowy przebieg spotkania będzie ustalany 
indywidualnie z poszczególnymi PZC. 
 
WOLONTARIUSZE CARITAS NA SPOTKANIU Z KS. GUY GILBERTEM 
24 kwietnia br. w Warszawie odbyło się spotkanie z ks. Guy Gilbertem z Francji – 
znanym z wieloletniej pracy z trudną młodzieżą i młodocianymi przestępcami 
prowadzonej niekonwencjonalnymi metodami. W spotkaniu wzięło udział 
42 wolontariuszy Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej, którym przewodniczył 
ks. Andrzej Kołodziejczyk. 
Ks. Guy Gilbert przyjechał do Polski na zaproszenie Caritas Polskiej. Program jego 
wizyty objął spotkania ze studentami Uniwersytetu Kardynała Stefana Wyszyńskiego 
i klerykami warszawskiego seminarium, a także spotkanie z polskimi duszpasterzami 
trudnej młodzieży. W niedzielę, 25 kwietnia, odprawił Mszę św. w kościele w Ożarowie 
Mazowieckim k. Warszawy. 
 

mailto:caritas_michal_ns@wp.pl


1 CZERWCA - DZIEŃ DZIECKA 
Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej organizuje dla wszystkich dzieci 
uczęszczających do środowiskowych świetlic Caritas obchody Międzynarodowego Dnia 
Dziecka. Uroczystości odbędą się we wtorek 1 czerwca i rozpoczną się o godzinie 
14.00. Planujemy, aby dzieci ze świetlic zgromadziły się w dwóch miejscach w naszej 
diecezji. Poniżej szczegółowy plan uroczystości. 
 

Rejony świetlicowe 
Miejsce 

spotkania 
i uroczystości 

Plan spotkania 

1.   Gubiński 
Kożuchowski 
Nowosolski 
Zielona Góra Pd. 
Zielona Góra Pn. 

Nowa Sól – 
Otyń godz. 14..00 – Dzieci ze świetlic zbierają się 

w Nowej Soli przy Kościele pw. Wniebowzięcia 
NMP, ul. Kamienna 10. W radosnej paradzie 
pielgrzymują do Otynia.  
ok. godz. 15.00 – Msza św. w intencji dzieci. 
Po mszy odbędzie się ognisko połączone 
z konkursem piosenki świetlicowej oraz 
pieczeniem kiełbasek. 
ok. godz. 20.00 – Powrót autokarami do 
domów. 

2.   Sulęciński 
Gorzowsko-
Srzelecki 

Kalsko – 
Rokitno godz. 14.00 – Dzieci ze świetlic zbierają się 

w Kalsku przy kościele pw. św. Bartłomieja Ap.  
W radosnej paradzie pielgrzymują do Rokitna.  
ok. godz. 15.00 – Msza św. w intencji dzieci  
Po mszy odbędzie się ognisko połączone 
z konkursem piosenki świetlicowej oraz 
pieczeniem kiełbasek.  
ok. godz. 20.00 – Powrót autokarami do 
domów. 

 
Prosimy o zgłaszanie chęci udziału w obchodach Dnia Dziecka do dnia 20 maja br. 
Przypominamy, że należy zadbać o to, aby na 15 dzieci przypadał co najmniej jeden 
wychowawca, który posiada uprawnienia do opieki nad dziećmi – stosowne 
zaświadczenie należy zabrać ze sobą. Prosimy także o wskazanie najbardziej 
dogodnego miejsca podstawienia autobusów, którymi dzieci mogłyby dotrzeć na 
miejsca zbiórek oraz o zaangażowanie się wszystkich grup w organizację tego dnia. 
Prosimy o włączenie się w przygotowanie liturgii (czytanie, psalm, modlitwa 
powszechna, śpiewy, dary), ogniska oraz zorganizowanie i zapewnienie bezpiecznego 
przemarszu do Otynia i Rokitna. Prosimy też, aby świetlice z Otynia i Międzyrzecza 
zgłosiły trasę i miejsce spotkania Policji. 
W celu obniżenia kosztów prosimy o powiadomienie nas o możliwości zorganizowania 
własnego transportu lub podania numerów kontaktowych do przewoźników, z których 

usług Państwo korzystacie. Jednocześnie informuję, że koszty dojazdów pokrywa 
Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej. Organizator zapewnia także dla 
wszystkich kiełbasy na ognisko, chleb oraz napoje. 
Celem tego spotkania jest zintegrowanie dzieci oraz wychowawców. Mamy nadzieję, że 
obchody Dnia Dziecka pozwolą zacieśnić wzajemne więzi, co zaowocuje współpracą 
i wzajemnym wspieraniem się świetlic. 
Prosimy o przygotowanie piosenek, które będziemy wspólnie śpiewać podczas mszy 
świętej i na ognisku.  
Osobno do świetlic zostanie przekazany list adresowany do dzieci. Prosimy o jego 
odczytanie i wywieszenie na tablicy ogłoszeń. Informacje o Dniu Dziecka zostaną 
również przesłane osobno do PZC prowadzących świetlice. 
 
SPOTKANIA W OKRĘGACH DLA WOLONTARIUSZY ŚWIETLIC 
Kontynuujemy 1. krok szkolenia, dla osób pracujących w świetlicach profilaktyczno-
wychowawczych, który obejmuje m. in. zagadnienia dotyczące współpracy pomiędzy 
Parafialnym Zespołem Caritas a świetlicą, ujednolicenia procedur, wyboru koordynatora 
okręgu.  Część szkoleń została już przeprowadzona. 
 
Terminy następnych szkoleń: 
14-15.05 - okręg sulęciński (miejsce: Bledzew) 
28-29.05 - okręg Zielona Góra – płn. (miejsce: Sulechów) 
04-05.06 – okręg Zielona Góra –płd. (miejsce: Zielona Góra ul. Bema 32-34) 
 
Rozpoczynamy kolejny etap szkolenia – 2. krok, który skierowany jest do kierowników 
świetlic i osób, które zakończyły I etap szkolenia; obejmować będzie zagadnienia 
socjoterapeutyczne dotyczące pracy z dziećmi i osobami współuzależnionymi. 
 
Termin szkolenia: 
21-22.05 - okręg gorzowsko-strzelecki (miejsce: par. pw. Niepokalanego Poczęcia NMP 
Gorzów Wlkp.) 
 
 
KS. ANDRZEJ KOŁODZIEJCZYK ZASTĘPCĄ DYREKTORA CARITAS DIECEZJI 
ZIELONOGÓRSKO-GORZOWSKIEJ 
Z radością informujemy, że Ks. Andrzej Kołodziejczyk pełniący funkcję Koordynatora 
Środowiskowej Sekcji Caritas Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej na Rzecz Dzieci 
i Młodzieży POMOC został mianowany przez Biskupa Diecezjalnego J. E. Ks. Bp. 
Adama Dyczkowskiego Zastępcą Dyrektora Caritas Diecezji Zielonogórsko-
Gorzowskiej. Do głównych zadań Ks. Andrzeja nadal należeć będzie koordynacja 
działań skierowanych do dzieci i młodzieży podejmowanych w diecezji w ramach 
działalności Caritas. 
 
 
WSPÓŁPRACA Z NIEMIECKĄ CARITAS GÖRLITZ 
27 kwietnia w Zielonej Górze odbyło się pierwsze spotkanie przedstawicieli Caritas 
Diecezji Zielonogórsko-Gorzowskiej z delegacją Caritas Görlitz. Celem spotkania było 
odnowienie kontaktów nawiązanych w czasie powodzi w 1997 r. oraz przeprowadzenie 
wstępnych rozmów nt. możliwości współpracy. 
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